

佩兰下课

1月8日,中国足协与佩兰见面,并正式表达了双方不再合作的态度。这也意味着,佩兰将结束自己的中国国家队主教练生涯,双方的违约金谈判问题将在下周展开。回顾佩兰国足执教生涯,如过山车般高开低走,最终黯然下课。星报综合消息

执教:高开低走

2014年2月28日,中国足协在广东清远召开新闻发布会,宣布阿兰·佩兰担任中国国家男子足球队新任主教练。2015年初,佩兰率领国足在亚洲杯期间小组赛连克沙特、乌兹别克斯坦、朝鲜队,三连胜小组出线,尽管0:2不敌澳大利亚止步八强,佩兰执教的国足还是让人眼前一亮。然而好景不长,2015年8月东亚杯期间,国足表现出现下滑,与朝鲜、日本、韩国队交手中1胜1平1负,凭借净胜球的优势获得亚军。

而导致佩兰下课的直接原因,则是2018俄罗斯世界杯预选赛亚洲区40强赛中,国足战绩的持续低迷。面对卡塔尔、中国香港、马尔代夫、不丹这样的分组上上签,国足客场0:1不敌卡塔尔,主客场两回合0:0战平中国香港队,丧失小组赛出线主动权。

佩兰也与球队内多名球员产生分歧,从

亚洲杯冯潇霆的落选,到世预赛对郜林训练态度不满,到蒿俊闵、黄博文、张稀哲等球员持续难以入选国足,佩兰走上了舆论的风口浪尖。

新帅:启动选聘

面对种种换帅传闻,2015年底的足代会上,中国足协主席蔡振华首次明确表示:“现在是换帅的时机,中国足协有钱聘请优秀的教练,主教练的问题按合同办事。”间接暗示佩兰的下课结局。

“因国家队处在比赛周期,协会将按照程序尽快启动国家队主教练选聘工作,并及时向公众通报最新结果。”中国足协称。接下来,参照以往做法,中国足协将会组成选帅专家组,选帅工作小组展开选聘工作。

此外,国足新任主帅很有可能在国足下场世预赛(3月24日)进行之前选拔完成,新主帅有望带队参赛。

帅,尽管此前带领深圳队在中超势不可挡,但是来到国足的朱广沪,由于2007年的亚洲杯小组赛未能出线而下课。

杜伊科维奇

朱广沪下课后,中国足协任命国奥队主帅杜伊科维奇担任国家队总教练,任命福拉多担任国家队执行主教练。2008年6月14日,中国队主场1:2输给伊拉克,提前一轮被淘汰出局,福拉多下课。而杜伊科维奇也在2008年奥运会开始前下课。

高洪波

2009年,高洪波成为国足新任主帅,2010年率队拿到东亚杯冠军,3:0战胜韩国,热身赛客场1:0战胜法国,执教一度顺风顺水。直到2011年,中国足协收到强力赞助,“大牌教练入主国足”势在必行,而8月,高洪波被卡马乔顶替,黯然下课。

卡马乔

带着史上最贵主帅标签的卡马乔上任了,由于上任匆忙,卡马乔率队止步巴西世界杯预选赛,却最终留任。而卡马乔留给中国足球的最深的记忆则是热身赛1:5惨败泰国,卡马乔引咎下课,而他与中国足协的赔偿官司至今仍未打完。

佩兰

2014年2月,佩兰上任国足主帅,经历了2015年初的亚洲杯高光,年中的东亚杯低迷,年末的世预赛惨不忍睹,佩兰终于走下神坛,被中国足协解职。而中国男足在2018世预赛亚洲区40强赛中,小组赛出线也仅仅留下了“理论可能”。

■国足新帅猜想

穆里尼奥

穆里尼奥从切尔西下课,包括皇马和曼联等豪门的帅位,皆曾同他传出过绯闻。穆里尼奥是一位审时度势的教练,他的足球不好看但非常实用。不过穆里尼奥的下一站仍然瞄准欧洲豪门球队,欲要让他屈尊执教国足,着实难度不小。

贝尼特斯

近日,贝尼特斯被皇马解职。贝尼特斯是一位战术大师,但近年来执教成绩难尽人意,且相继被国米和皇马在赛季中期解职。贝尼特斯擅长执教球队打杯赛,国足趁着他失意之际,聘请他担任国足主帅,并非没有可能。

里皮

里皮无论是执教尤文图斯、意大利国家队还是广州恒大期间,都取得了巨大的成功。里皮执教恒大的经历,也令他对中国足球乃至亚洲足球有着充分的了解。早在佩兰担任国足主帅前,外界便推崇里皮担任国足主帅。以目前的国足处境来看,旧事重提聘请里皮担任主帅未尝不可。

卡佩罗

卡佩罗执教过AC米兰、尤文图斯和皇马等豪门俱乐部,还曾率英格兰和俄罗斯征战过世界杯,身为名帅且有着相当丰富的经验。卡佩罗担任主帅期间,获得过众多的荣誉,不过他的保守球风也让人颇受诟病。国足目前的问题主要出现在进攻端,让擅长1-0主力的卡佩罗来调教,能否解决问题着实难说。

贝尔萨

贝尔萨曾执掌过阿根廷和智利的帅印,且率队取得相当不俗的成绩。贝尔萨崇尚攻势足球,他率队风格激情四射,给人留下了极为深刻的印象。贝尔萨若执掌国足帅印,有望改善进攻端乏力的问题,不过贝尔萨不太注重攻守平衡,或将成为他执教的隐患。

特鲁西埃

白巫师执教生涯最为辉煌的经历,便属执教日本期间,率队获得亚洲杯冠军、联合会杯亚军,闯入世界杯16强。不过特鲁西埃在中国执教期间战绩欠佳,他以调教年轻球员见长,若他担任国足主帅,那么我们或将在国足阵中看到更多年轻球员的身影。

瓜迪奥拉

本赛季结束后,瓜迪奥拉将不再执教拜仁,而是寻觅自己的下一站。外界盛传瓜迪奥拉的下一站,或将是英超土豪曼城。但如今换帅的国足,或也将进入瓜迪奥拉考虑的范围之中。不过瓜迪奥拉执教的都是豪门,国足球员的个人能力难以同欧洲豪门相提并论,他能否玩得转也是一个疑问。

艾德沃卡特

荷兰教练艾德沃卡特执教履历相当丰富,无论是执教国家队还是俱乐部,都曾有过的不俗的表现。艾德沃卡特曾执教过阿联酋和韩国队,这也令他对亚洲足球并不陌生。不过艾德沃卡特尽管有着一定的名气,但他同名帅依然存在着一定的距离。

帕切科

帕切科曾执教国安2个赛季,其中2011赛季执教时,锐意进取的球风给人留下深刻的印象,成绩和打法方面皆颇受好评。不过帕切科执教国安的第二年里,球队成绩方面严重下滑,这也导致下课。帕切科的执教能力毋庸置疑,但他过于固执的性格特点却同样让人感到头疼。

米卢

毫无疑问,执教国足最为成功的,仍然要属米卢。米卢率国足闯入2002韩日世界杯,这也是中国足球迄今唯一的一次世界杯之旅。近年来,米卢也不断地向中国足协示好,一再称只有自己才有办法率国足闯入世界杯。

施拉普纳

1992年,德国人施拉普纳成为了中国男足主教练。1993年6月,德国人施拉普纳带着中国队在成都打了4场世界杯预选赛。尽管四战全胜,但中国队还是比小组第一的伊拉克少了1个积分,无缘小组出线。1994年施拉普纳“下课”,改任国足“技术顾问”。

戚务生

“洋务运动”的失败,让主帅戚务生走上国足帅位。1994年上任,1997年世预赛中国队积11分列小组第3,只落后第2名的伊朗1分,被淘汰出局,戚务生下课。

霍顿

1997年,英格兰人博比·霍顿成为中国男足新任主帅,慷慨接受了国足国奥一肩挑的重任,遗憾的是,霍顿未能率领国奥进军2000年悉尼奥运会决赛圈,因此也冤枉的因为国奥未出线而下课。

米卢

尽管率队历史性的进军2002韩日世界杯,米卢蒂诺维奇还是未能实现足协“进一球、拿一分、赢一场”的目标,世界杯后,米卢未能获得续约合同,黯然下课。

阿里汉

2004年,荷兰人阿里汉率领国足在家门口夺得亚洲杯亚军,然而年底“1117”惨案的发生,还是让他没能保住帅位。那场国足7:0大胜,但还是以1个进球数的劣势无缘世界杯,国足“输给算术”也成为一大笑柄。

朱广沪

2005年,本土教练朱广沪成为国足主